

Paksi Hírnök

35. évf. 3. szám

Alapítva 1989-ben

2026. február 13.



Fotó: Paks II. Zrt.



6

Új fejezet kezdődött a Paks II. atomerőmű történetében: február 5-én megtörtént az első betonöntés, ezzel immár építés alatt állónak minősül.

2

Négy kiemelt területe van Paks idei költségvetésének, amiről Heringes Anita polgármesterrel és Barnabás István alpolgármesterrel beszélgettünk.



8

Kizli Vanda kilencszeres világbajnok maratonni kajakozó az elmúlt szezon végén bejelentette, hogy egy évre visszavonul. Ez alkalommal őt kérdeztük: jó napot, mi újság?



Négy kiemelt területe van Paks idei költségvetésének

Sem családi költségvetéshez, sem vállal-kozási üzleti tervezéshez nem hasonlítható az önkormányzati büdzsé tervezése. Leegyszerűsítve úgy fogalmazhatjuk meg, hogy a városi költségvetésben nem tervezhető olyan bevétel, ami nem biztos, viszont tervezni kell minden ismert, biztos bevételt. A 2026-os költségvetés négy fő területe jól mutatja ezt a fontos tervezési elvet.

Az egészségügy fejlesztése

Az idei költségvetés egyik meghatározó hangsúlya az egészségügy. – Az egészségügyet nagyon-nagyon fontos kérdésnek látjuk, hiszen nincs olyan család, akit ne érintene. A célunk az, hogy Paks város lakosságának magasabb színvonalú ellátást tudjunk biztosítani, mint bárhol az országban – fogalmazott Heringes Anita polgármester (PDF).

A paksi egészségügyi ellátás jelenleg is jó helyzetben van, az elmúlt időszakban pedig kézzelfogható előrelépések történtek. Fél év alatt nyolc-kilenc új orvost sikerült szerződtetni a gyógyászati központba, ami azt mutatja, hogy Pakson nem elvándorlás, hanem bővülés tapasztalható az orvosi állományban. Ennek hátterében a városvezetés szerint a jó munkakörnyezet, a korszerű infrastruktúra, a megfelelő felszereltség és a stabil finanszírozás áll.

Az egészségügy működésére 2,5 milliárd forintot, fejlesztésére pedig 274 millió forintot tervez a város a 2026-os költségvetésben. A bevételi oldalon ezzel szemben 1,2 milliárd forint NEAK (Nemzeti Egészségbiztosítási Alapkezelő) támogatás szerepel. Az egynapos sebészet finanszírozása jelenleg még nem része ennek az összegnek, az önkormányzat azonban előfinanszírozza az őszre tervezett újraindítást: az engedélyezési folyamathoz szükséges feltételek megteremtéséhez háromnegyed évig előre biztosítja a forrásokat a gyógyászati központ számára.

A döntés célja, hogy az egynapos sebészet újraindításával hat-nyolc szakterületen váljon elérhetővé ellátás Paks és a környező települések lakói számára, mintegy ötvezer embernek. A fejlesztések között szerepel egy új CT-berendezés beszerzése is, amely eddig nem állt rendelkezésre Pakson.



Fotó: Vasvári Márton

Városfejlesztés, uniós források lehívása

A 2026-os költségvetés másik meghatározó pillére az uniós források lehívása. Barnabás István alpolgármester (PDF) szerint ezek a támogatások alapvetően határozzák meg a város fejlesztési lehetőségeit az elkövetkező időszakban.

A városvezetés összesen 11,1 milliárd forintot tervez fejlesztésekre, ebből 6,8 milliárd forint a Terület- és Településfejlesztési Operatív Program Plusz keretében érkező támogatás. A jelentős összeg lehívása és a projektek támogatási okiratok szerinti lebonyolítása összetett, folyamatos munkát igényel, amely jelenleg is zajlik.

A beruházások mellett saját forrásból megvalósuló felújítások is szerepelnek a költségvetésben. Ezek közé tartozik a sós-tói tábori konyha felújítása, az Életfa időssek otthonában tervezett munkálatok, a csúszdapark kialakítása az Ürgemezőn, a könyvtár tetőfedésének cseréje, valamint a Lussonium felújítása. Fejlesztik a térfi-gyelő központot, bevezetik a városkártyát, megújul a strand, és a művelődési ház előtti tér felújítása is szerepel a tervek között.

A 2026-os költségvetésben a felhalmozási célú kiadások aránya kiemelkedően magas: a teljes költségvetés 41 százalékát teszi ki, ami kedvező szerkezetet mutat a város fejlesztési elképzelései szempontjából.

A sport támogatása

Az önkormányzat a 2026-os költségvetésben is kiemelten támogatja a sportot. A városi sportélet finanszírozása két nagy egyesülethez kapcsolódik, amelyek eltérő szerepet töltenek be Paks sportstruktúrájában. A város az Atomerőmű SE esetében a korábbi évek gyakorlatát követi: az egyesület idén is 400 millió forint önkormányzati támogatásban részesül. A Paksi SE számára a városvezetés a tavalyihoz képest jelentősebb összeget tervezett, összesen 780 millió forintot. A Paksi SE támogatásán belül 268 millió forintot fordítanak a létesítmények fenntartására, a tenispályák és a stadion működtetésére. A fennmaradó 511 millió forint a hét szakosztály szakmai munkáját szolgálja. Ezek a labdarúgás, a tenisz, az ökölvívás, a karate, a ritmikus gimnasztika, a tájfutás és a szabadidősport, amelyekben döntően utánpótlás-nevelés folyik. A város ezzel elsősorban a gyermekek és fiatalok sportolási és versenyzési lehetőségeit támogatja. A profi labdarúgócsapat finanszírozása ettől elkülönül, az nem az önkormányzati támogatási rendszer részeként működik, hanem más forrásokra épül.

A költségvetés a sportlétesítmények állapotára is kitér. A tervek között szerepel a stadion beázási problémáinak rendezése, amely magában foglalja a szükséges tervezési munkákat és a kivitelezést is. ➔

➤ Hosszú távú tervek

A költségvetés tervezése nemcsak egy évre szóló döntéseket jelent, hanem több időtávlatban zajlik. Az éves költségvetésekbe folyamatosan beépülnek a középtávú tervezés elemei is: az ötéves gazdasági program irányai minden évben megjelennek a konkrét számokban és feladatokban. A gazdasági program felülvizsgálatára évente sor kerül, a 2026-os költségvetés elfogadását követően erre áprilisban tér vissza a képviselő-testület. A városvezetés emellett hosszabb, akár húsz-harminc évre előretekintő tervezésben is gondolkodik. Barnabás István alpolgármester a költségvetés negyedik pilléréként a város jövőképeinek kérdését emelte ki, amely túlmutat az aktuális ciklus döntésein.

A hosszú távú elképzelések egyik kulcskérdése az ipari szerkezet átalakítása. A város célja, hogy az atomerőműveken túl más iparágak is megjelenjenek Pakson, csökkentve az egy lábón állás kockázatát. Ennek azonban jelenleg komoly korlátja, hogy a városnak nincs önkormányzati tulajdonú ipari parkja, új ipari terület kijelölése pedig összetett és hosszadalmas folyamat.

A városvezetés ezért keresi annak lehetőségét, hogy ipari célra alkalmas területet vásároljon. A hosszú távú vízió része az is, hogy az ipartelepítés mellett lakásépítések induljanak, amelyek a gazdasági fejlődéssel párhuzamosan biztosítják a város népességmegtartó erejét.

Kötelező és önként vállalt feladatok

A 2026-os költségvetés főösszege 30,5 milliárd forint, aminek 28 százalékát,

összesen 8,6 milliárd forintot a kötelező feladatok kiadásai teszik ki. Ezekhez a feladatokhoz 4,3 milliárd forint állami finanszírozás érkezik, amely magában foglalja az egészségügyi ellátáshoz kapcsolódó NEAK-támogatásokat is.

A működési kiadások a teljes kiadási előirányzat 58 százalékát adják. A dologi kiadások négy százalékkal emelkedhettek az intézmények költségvetésében, a bérjellelű költségek növekedése ennél nagyobb mértékű. A 737 munkavállalót érintő teljes bértömeg – a bérek és járulékaik együtt – 8 milliárd forintot tesz ki. A bértömeg növekedése 2024 és 2026 között összesen 28,7 százalék.

– A kulturális szférában és a szociális szférában, ahol a bérek alacsonyak, a béremelésre több támogatást fogunk kapni idén, az állam a 15 százalékos béremeléshez támogatást nyújt. Az önkormányzati közös hivatal esetében azonban a dolgozók egy részére érkezik csak plusz bértámogatás, így a kötelező feladatok ellátásához a város saját forrásait is hozzá kell rendelni – említette Heringes Anita.

A helyi adóbevételek összege 12,1 milliárd forint, ebből az állami elvonás 2,1 milliárd forintot jelent. A 2026-os költségvetés sem a kötelező, sem az önként vállalt feladatok körében nem tartalmaz feladatcsökkentést: minden intézmény megkapta az általa kért forrásokat, néhány esetben azonban egyeztetések után módosult az eredeti igény.

A Paksi Gyógyászati Központ esetében a városvezetés és az intézmény közösen talált meg mintegy 160 millió forintot, amellyel az eredeti igény csökkenthető volt. A DC Dunakom Zrt. költségvetési támogatása végül 68 millió forinttal lett kevesebb, a cég

pedig a jövőben az önkormányzat számára végzett rendezvényszervezési feladatok után nem számolhat el munkabér jellegű költséget. A társaság támogatási szerződés keretében 1,2 milliárd forintot, vállalkozási szerződés keretében pedig 213 millió forintot kap. A Paksi Közlekedési Kft. támogatása 565 millió forint.

A feladatbővülés elsősorban a szociális területet érinti. A Paks Kistérségi Szociális Központ 828 millió forint kiadási előiránnyal szerepel a költségvetésben. A városvezetés jelenleg annak lehetőségét vizsgálja, hogy családok átmeneti otthona jöhesse létre Pakson, mivel ez az ellátási forma jelenleg hiányzik a helyi szociális hálóból, pedig a szakemberek szerint – bár jóval kisebb arányban, mint máshol, de – Pakson is vannak családok, akiknek erre szüksége lenne. Az elmúlt másfél évben ugyanakkor több új elem is bekerült a rendszerbe: elindult a tanyagondnoki szolgálat, és bővültek a szociális támogatások.

A költségvetés további elemei között szerepelnek a választókerületi és részönkormányzati keretek, valamint a civil szervezetek támogatási rendszere is, amelyet a város tavaly vezetett be. A pályázati alapú támogatási forma tapasztalatai kedvezőek voltak, a rendszer a korábbi gyakorlat-hoz képest átláthatóbb és igazságosabb elosztást tett lehetővé, ezt a civil szervezetek is így látták.

A 2026-os költségvetés négy pillére – az egészségügy fejlesztése, a városfejlesztés, a sport támogatása és a hosszú távú tervezés – egy olyan pénzügyi keretben áll össze, amely a működtetés biztonsága mellett fejlesztési mozgásteret is hagy a város számára.

[jé]

Fotó: Babai István/archív



A Lánc utcai terveket mutatták be a lakosságnak



Fotó: TelePaks

A Lánc utca tervezett felújításával kapcsolatban hirdetett lakossági fórumot Horváth Zoltán, a hármas választókerület önkormányzati képviselője (PDF) február 4-re. A városházán megtartott fórum célja az volt, hogy megvitassák a terveket a lakossággal. Az eseményen ott volt

Heringes Anita polgármester (PDF), a műszaki osztály szakemberei, valamint a tervező Mikroline Kft. ügyvezetője, Dulicz László, aki ismertette az előzetes kiviteli terveket.

Az elképzelések között szerepel a Lánc utca egyirányúsítása az Eötvös utca fe-

lől a Hunyadi utca irányába, míg a Híd utcát a Keskeny utcától az Eötvös utca felé egyirányúsítanák. Horváth Zoltán elmondta, hogy ezzel egyfajta körforgó rendszerben közlekedhetnének az arra járók. A forgalmi rend átalakításával lehetőség nyílik szélesebb járda kialakítására, zöldövezet létrehozására, mely által hangulatosabbá válna az utca. A lakók azt is megtudták a fórumon, hogy a 160 méter hosszú Lánc utcát aszfaltburkolattal fedik le, az út alatt lévő közműveket felújítják, a járdák térkő burkolatot kapnak. A préházutajdonosok igényeit is figyelembe veszik annak érdekében, hogy ne nehezítse munkavégzésüket az utca átalakítása. A lakossági észrevételeket, amelyek főként a kapubejárókhoz, a zöldövezethez és a csapadékvíz-elvezetéshez kapcsolódtak, feljegyezték, a tervező beépíti azokat a tervekbe.

Nemsokára újabb lakossági fórumot tartanak, azt követően véglegesítik a terveket. Horváth Zoltán képviselő bízik abban, hogy a Lánc utcai beruházás még idén megvalósul, mégpedig önkormányzati költségvetésből.

Sólya Emma

Okoszebrát alakítottak ki a Zsíros közben

Megtartották a Zsíros köz és a Kápolna utca kereszteződésében kiépített okoszebra műszaki átadását. Az eseményre a szerződés szerinti befejezési határidő előtt tizenegy nappal, február 3-án került sor a polgármesteri hivatal műszaki szakemberei és a kivitelező részvételével. Az átadáson jelen volt Nagy Balázs, a kettes választókerület önkormányzati képviselője (PDF), aki elmondta, hogy a környék lakóinak régi igénye teljesült a zebra kialakításával. A kijelölt gyalogátkelőhely és a hozzá kapcsolódó technikai elemek – járdakapcsolatok, kandeláber

és lámpatest, burkolatba épített villogó prizmák, jelzőtáblák, útburkolati jelek, taktikus elemek – mintegy bruttó 10,5 millió forintból valósultak meg. A gyalogátkelőhelytel egyidejűleg tíz méter hosszasan forgalomtól elzárt területet alakítottak ki a Kápolna és a Hajnal utcák között közlekedésbiztonsági okokból. Várhatóan a környéken még egy kijelölt gyalogátkelőhely épül majd, Mezősi Árpád, a szomszédos négyes választókerület képviselőjének (PDF) tervei szerint a Kurcz György utca és a Zsíros köz kereszteződésében.

-se-

Új útburkolat készült az Erkel Ferenc utcában

Befejeződött az Erkel Ferenc utca felső szakaszának felújítása, a Munkácsy és az Arany János utcákat összekötő útszakasz műszaki átadását január 30-án tartották. A beruházás önkormányzati forrásból, közel bruttó 40 millió forintból valósult meg. Molnár József, az egyes választókerület önkormányzati képviselője (PDF) elmondta, hogy a felújítás régóta indokolt volt, mivel az érintett útszakasz közlekedésbiztonsági szempontból régóta kifogásolható állapotban volt. Az aknafedelek beszakadtak, az útburkolat több helyen megsüllyedt, és komoly kátyúk nehezítették

a közlekedést. Összesen 118 méter hosszan újult meg az útszakasz a ZO-BAU Kft. kivitelezésében, kicseréltek hat vízelvezető rácsot is, továbbá kialakítottak egy felső beömlésű vízaknát és egy szennyvízaknát. A fejlesztés célja a csapadékvíz-elvezetés javítása és az út tartóságának növelése volt. Molnár József kiemelte, hogy a kivitelezés a szerződésben vállalt határidőn belül elkészült. A képviselő célja továbbra is az, hogy minél több út újuljon meg a választókerületben, ezáltal növekedjen a közlekedésbiztonság és a lakók komfortérzete.

-ra-

Március elején érkeznek a csúszdapark elemei

Újabb fontos állomásához érkezett az ürgemezei csúszdapark építése: helyszíni szemlét és terepbejárást tartottak a kivitelezésben részt vevő szervezetek és szakemberek. A bejáráson részt vett Nagy Balázs alpolgármester (PDF) és Kudorné Szanyi Katalin, az ötös választóközvet képviselője (PDF) is.

A beruházás gördülékenyen halad, és kiváló az együttműködés a kivitelezővel, hangsúlyozta Kudorné Szanyi Katalin önkormányzati képviselő azon a bejáráson, ahova a csúszdapark kivitelezésében részt vevő szakembereket várták. A munkálatok jelenlegi szakaszában a terület előkészítése és a talajrendezés zajlik, amely elengedhetetlen a csúszdapark biztonságos és hosszú távon fenntartható működéséhez.

A kivitelező tájékoztatása szerint a földmunkák befejezését követően, március első felében megérkeznek a csúszdák alkotóelemei. Ezek helyszíni összeszerelése után kezdődhet meg a park végső kialakítása, beleértve a burkolatokat, a védőfelületeket és a környezetrendezést is. Amennyiben az időjárás a továbbiakban kedvezően alakul, a beruházás április közepére teljes egészében elkészülhet.

A városvezetés célja, hogy a szánkódomb területén megépítendő csúszdapark egy



korszerű, biztonságos, vonzó szabadidős helyszín legyen, erről Nagy Balázs alpolgármester beszélt. Hozzátette, a fejlesztés nemcsak a helyi családok számára jelent majd új kikapcsolódási lehetőséget, hanem várhatóan növeli a turisztikai vonzerőt is.

Kudorné Szanyi Katalin felhívta a figyelmet arra, hogy a csúszdapark építése miatt változik a futópálya használhatósága. Az úgynevezett nagykör északi részére ideiglenes burkolat kerül, hogy az áthajtáskor a kivitelező cég autói ne sértsék fel a pálya

felületét. Ezt a részt egy darabig nem lehet majd használni, ismertette a képviselő.

A projektekre a város bruttó 58 millió forintot fordít. A beruházás révén egy olyan közösségi tér jön létre, amely hozzájárul Paks élhetőségének javításához, és hosszú távon is szolgálja a lakosság aktív pihenését. A tervek szerint a csúszdapark megnyitásával tavasszal már gyermekszivajtól lehet hangos az ürgemezei szánkódomb és környéke.

Lovász Krisztián

Két nagyarany a temerini nemzetközi borversenyről

Huszonnyolcadik alkalommal rendezték meg a Vincenapi Nemzetközi Borfesztivált és Borkóstolót Temerinben, a sportközpontban, ahol kihirdették a korábban megtartott Vincenapi borverseny eredményét. A Temerini Kertbarátkör szervezésében megvalósult borverseny nem ismeretlen a paksi és dunakömlödi borászok körében, hiszen hosszú évek óta résztvevői borosgazdaként és bíróként is. Utóbbi minőségben idén Kirr Ágnes, Százúj Istvánné, Szintai Mária, Hanuszka Sándor, Hirt József, Keller János, Mayer Ist-



ván, Nikl Ferenc, Polgár Zoltán és Somkert Zoltán foglaltak helyet a bizottságokban. A borversenyen öt ország bo-

rásza mérték össze boraikat: Magyarország, Szerbia, Horvátország, Románia és Szlovákia. Balogh Ákos három borral

nevezett, cserzegei fűszeres borával nagyaranyat nyert, kélfankos rozéborával aranyat és olaszrizling borával bronzérmeket. Hanuszka Sándor sillerborát és rozéborát méretelte meg, előbbi nagyaranyat kapott, utóbbi ezüstérmeket. A paksi és dunakömlödi borbírók és nevezők utazását a Paksi Hegyközség támogatta. A bírálaton bőven volt munkája a tizennégy bizottságban helyet foglaló borbíróknak, hiszen a gazdák összesen 611 bort neveztek: 260 fehérbort, 202 vörösbort, 88 rozébort, 19 sillerbort, 18 csemegebort és 24 gyümölcsbort.

-kgy-

Első betonöntés – a Paks II. atomerőmű építés alatt

Új fejezet kezdődött a Paks II. atomerőmű történetében: február 5-én megtörtént az első betonöntés, ezzel megváltozott a státusza a Nemzetközi Atomenergia Ügynökség adatbázisában, immár az építés alatt lévő blokkok között tartják számon.

Ünnepélyes keretek között történt meg az 5. blokk első betonöntése, a munkagödör mellett felállított rendezvénysátorból szimbolikusan, egy startgomb megnyomásával indították el a folyamatot, ami valójában a blokk vezénylépületét is magában foglaló épület-együttes közös alaplemezének betonozása.

Rafael Grossi, a Nemzetközi Atomenergia Ügynökség (NAÜ) főigazgatója nyitotta a felszólalók sorát. – Micsoda nagyszerű nap ez, micsoda nagyszerű nap Magyarországnak, micsoda nagyszerű nap Oroszországnak, micsoda nagyszerű nap a nukleáris együttműködésnek, micsoda nagyszerű nap a fenntartható energiának – mondta. Kitért arra, hogy a Paks II. projektnek rengeteg nehézséggel kellett szembe néznie. – Ünnepejük azt a tényt, hogy önök együtt képesek voltak leküzdeni ezeket a politikai, bürokratikus, pénzügyi és egyéb nehézségeket, hogy előremozdítsák ezt a projektet – fogalmazott.

Süli János országgyűlési képviselő, aki korábban miniszterként felelt a projektért, felidézte az idáig vezető utat, külön kiemelve 2022. augusztus 25-ét, amikor a hatóság kiadta a létesítési engedélyt. – A Roszatomnak és a magyar félnek össze kellett csiszolódni. El kellett sajátítani európai és magyar követelményeket. Voltak vitáink, de a közös eredmény érdekében mindegyiken túlléptünk – fogalmazott, majd kitért arra, hogy az idei tél is megmutatta, hogy Magyarország nem tud megenni atomenergia nélkül, éppen ezért stratégiai kérdés, hogy megépüljön az atomerőmű, ami a szuverenitás, a független energiaellátás alapja.

Alekszej Lihacsov, a Roszatom vezetője köszönetet mondott a NAÜ-nek, kiemelve, hogy talán az egyedüli nemzetközi szervezet, amely megőrizte a szakmai függetlenségét és töretlenül végzi munkáját a legnehezebb körülmények és feltételek mellett is a világ megannyi pontján. – Ez egy nemzetközi együttműködésben zajló projekt, ahol nemcsak magyar beszállítók, de más európai országok is együttműködnek. A Roszatom versenyké-

Fotó: Paks II. Zrt.



pességének egyik alappillére, hogy nemcsak biztonságot és hatékonyságot biztosítunk egy atomerőmű esetében, de maximális számú partnert és szereplőt vonzunk a projektbe – mondta. – Ez a VVER-1200-as reaktor az atomenergetika utóbbi tíz évének bestsellere – zárta szavait.

Szijjártó Péter, a projektért felelős külügyi és külügyminiszter leszögezte: Paks II. a ma Európában folyamatban lévő nukleáris beruházások közül a legnagyobb és a legelőrehaladottabb építkezés. Paks II. az európai kontinens nukleáris újjáéledésének zászlóshajója. – Beszéljünk világosan, Paks II. nélkül nincsen rezsiszökkentés. Ugyanis Paks II. megépítése azt fogja jelenteni, hogy mi magunk fogjuk tudni előállítani nukleáris energiával a magyarországi áramigény mintegy 70 százalékát. Ez pedig jelentős mértékben fogja csökkenteni a függőségünket a nemzetközi piactól és azok sokszor teljesen esztelen áremelkedéseitől – jelentette ki. A miniszter felhívta a figyelmet arra, hogy Paks II. a Nemzetközi Atomenergia Ügynökség sztenderdjei szerint jogilag és gyakorlatilag is egy építés alatt álló atomerőműnek minősül. Hozzátette, hogy az első betonöntés fontos mérföldkő, amit még fontosabb feladatok követnek: a beruházást fel kell gyorsítani, minél előbb be is kell fejezni.

Szijjártó Péter az első betonöntés után a TelePaks Közélet közelről című műsorában beszélt arról, hogy huszonhárom méter mélyre került az első beton, és 69 méter

magas lesz az atomerőmű, ami jól mutatja a munka tömegét. – Huszonötezer köbméter betont fogunk ennél a fázisnál kiönteni, jövő év januárjában végzünk ezzel a folyamattal. Párhuzamosan az 5-ös blokk nukleáris szigeten kívüli részén is megkezdődik a talajszilárdítás, a 6-os blokk nukleáris szigetének talajkitermelését is megkezdjük februárban – részletezte. Azt is elmondta, hogy február 2-án megkezdődött a szimulatórközpont építése. Tájékoztatása szerint jelenleg 250-en dolgoznak a területen, a létszám nyárra ötszázra, év végére körülbelül ezerre nő. – A miniszter köszönetet mondott a paksi embereknek, kiemelve, hogy észszerűen állnak ehhez a kérdéshez. Az, hogy Magyarország ma azon országok közé tartozik, ahol a nukleáris energiát elfogadják, az nagy részben az itt élőknek köszönhető. Ígéretet tett arra, hogy nagy figyelmet szentelnek annak, hogy a beruházás ne befolyásolja az itt élő emberek életminőségét, ezért épül a várostól különálló, saját infrastruktúrával működő, a város ellátórendszereit nem terhelő munkásszálló. – Ami az ivóvízellátást illeti: olyan fejlesztéseket hajtunk végre, ami biztosítja a stabil ellátást az egész térségben. A tervezési, engedélyezési munkáknak a végére értünk, a napokban sor kerül a kivitelezési közbeszerzések kiírására – tájékoztatott.

A témáról bővebben olvashatnak a telepaks.net oldalon, és eléri a TelePaks televízió Közélet közelről című magazinját, melynek vendége Szijjártó Péter miniszter volt.

Dallos Szilvia

Négy sikeresen végrehajtott főjavítás mellett is rekordközeli termelés a paksi atomerőműben

Az MVM Paksi Atomerőmű Zrt. tavaly 16 097,9 GWh (gigawattóra) áramot termelt, amely – az év során végrehajtott négy főjavítás* mellett is – az erőmű történetének második legmagasabb termelési eredménye. 2025-ben fontos lépések történtek az üzemanyag-ellátás biztosítása és a működő blokkok üzemidejének további meghosszabbítása érdekében.

A paksi atomerőműben 2015 végén kezdték be az úgynevezett 15 hónapos üzemeltetést, vagyis a korábbi 12 helyett 15 havonként elvégzett üzemanyagcserét. Az elmúlt időszakban az intézkedés évente mintegy 5 százalékkal növelte a megtermelt villamos energia mennyiségét, 13 százalékkal csökkentette a nagy aktivitású hulladéknak számító kiégett fűtőanyag-kazetták számát. A paksi atomerőmű reaktorfizikusai által fejlesztett magasabb dúsítású, második generációs üzemanyagkazettákat alkalmazó, Innovációs Díjjal is elismert átalakítás nemzetgazdasági szinten is jelentős eredményeket hozott.

Az atomerőmű a jogszabályban előírt mennyiségnél nagyobb fűtőanyagkészlettel rendelkezik, az üzemanyag-beszerezés biztonságosabbá tétele céljából pedig szerződést kötött a Framatome-TVEL közös vállalattal és a Westinghouse vállalattal is.

Az előzetes terveknek megfelelően, rendben haladnak a további üzemidő-hosszabbítás (TÜH) munkálatai: a műszaki megalapozó dokumentációk készítése jó ütemének köszönhetően 2026-ban elkezdődik a TÜH végrehajtási program kidolgozása. 2025



Fotó: Babai István/archív

végére elkészültek a környezeti vizsgálati programok, elindult a környezeti hatástanulmány összeállítása. Megkezdődött a többletként keletkező kiégett fűtőelemek kezelésére szolgáló konténeres tárolási megoldás műszaki előkészítése és beszerzése.

– Az energiastratégiai célok eredményes megvalósításának, a magyar családok számára kulcsfontosságú rezsicsökkentés fenntartásának egyik fő leteleményese az MVM Csoport, az MVM Csoport és az ország legnagyobb és legfontosabb áramtermelője pedig a paksi atomerőmű – így foglalta össze a magyar villamosenergia-ipar legnagyobb szereplőinek felelősségét Mátrai Károly, az MVM Csoport vezérigazga-

tója, az MVM Paksi Atomerőmű Zrt. Igazgatóságának elnöke. Hozzátette: állami vállalatként kötelességünk a ránk bízott közvagyonnal való felelős és fenntartható gazdálkodás: tulajdonosként ezért is tekintjük stratégiai kérdésnek a világszinten is elismert biztonsági és rendelkezésre állási mutatókkal bíró paksi atomerőmű üzemelési idejének további meghosszabbítását és az ehhez nélkülözhetetlen, egyedülállóan képzett és tapasztalt szakmai munkaerő megtartását. Dr. Horváth Péter János, az MVM Paksi Atomerőmű Zrt. vezérigazgatója elmondta: Magyarország villamosenergia-ellátásbiztonsága, a nemzetközi kitétség csökkentése min-

dig is rendkívüli fontosságú volt az energiapolitika számára, az elmúlt években kialakult helyzet pedig még tovább erősítette annak szükségességét, hogy hazánk folyamatosan, nagy mennyiségben, fenntartható módon termelni képes alaperőművekkel rendelkezzen. – A paksi atomerőmű az elmúlt évtizedek során bebizonyította, hogy nem csupán a gazdaságos áramtermelés legfontosabb eszköze, hanem nélkülözhetetlen szerepet játszik a klímaváltozás elleni küzdelemben is: eddigi működésével összesen közel 250 millió tonna szén-dioxid-kibocsátást akadályozott meg. A paksi atomerőmű folyamatosan fejlődik, úgy a biztonság, mint a technológia vonatkozásában. Jövőképünk és további fejlődésünk kulcsa az a kollektíva, amely képes és hajlandó vállalni a nukleáris üzem működtetésével, az ország energiaellátási biztonságának fenntartásával járó felelősséget és stresszt. Munkaerő-megtartó és -vonzó képességünk fejlesztése stratégiai kérdés, egyben – a társadalom által jelentős mértékben támogatott** – működésünk biztonságának is záloga – tette hozzá a vezérigazgató.

-ph-

* A korábbi 12 hónapos üzemeltetési ciklus szerint mind a négy blokk minden évben leállt főjavításra. A négy blokk 15 hónapos üzemelésének egy 5 éves, azaz 60 hónapos periódusa van. Négy blokkra vonatkoztatva ez négy egymást követő évben csak 3-3, majd minden 5. évben 4 leállást jelent. A visszaindulások és leállások teljes üzemidőre vetített száma ezzel 20 százalékkal csökkent, ami a berendezéseket érő tranzienseket is csökkentette, amivel csökkent a rendszerlemek elhasználódása, a szétszerelések, nyomáspróbák miatti igénybevétele, ami kedvezően befolyásolja a várható élettartamukat. Ez jelentős hozzájárulás a további üzemidő-hosszabbításhoz.

** Az energiatermelési célú nukleáris energia magyarországi elfogadottságára vonatkozó közvéleménykutatási adatok a Paksi Atomerőmű weboldalán megtalálhatók: atomeromu.mvm.hu/Rolunk/Kozerdeku/Tamogatottsag



Jó napot, mi újság? Kiszli Vanda

Kiszli Vanda mindent elért, amit a maratoni szakágban el lehet érni. Az idei szezon előtt úgy határozott, hogy most pihen, decemberig pedig eldönti, folytatja-e az élsportot. Addig is a legkisebekkel igyekszik megszerettetni a kajak-kenut az Atomerőmű Sportegyesületnél (ASE), amelynek színeiben eddigi pályafutása alatt számos világ- és Európa-bajnoki érmet szerzett.

Sportos családban nőtt fel Kiszli Vanda, édesapja és bátyja kézilabdáztak, édesanyja futott, sportlövő volt, nővére atletizált. A mozgásközpontú családi programok hozzásegítették, hogy megszeresse a sportot, az általános iskolában már atletizált, úszott, röplabdázott. Úgy érezte azonban, hogy neki ez nem elég. – Szerettem volna napi szinten edzeni, rendszeresen versenyekre járni. Abban az időben Pakson három versenysport, a dzsúdó, a ritmikus gimnasztika és a kajak-kenu közül lehetett választani. A dzsúdóhoz küzdősportalkat kell, az RG-hez pedig művészi hajlam, én viszont egyiknek sem voltam birtokában. Úgy gondolom, nem véletlen, hogy így ala-

kult a sorsom, és a kajak-kenu maradt lehetőségként – idézte fel.

Vanda tízévesen kezdte a kajakozást az Atomerőmű Sportegyesületben.

Gyorsan magával ragadta a dunai életézés, és nagyon jó közösségbe került. – Természetessé vált számomra, hogy az iskola mellett edzésekre, versenyekre járok. A Balogh Antal katolikus iskolába jártam első osztálytól egészen tizenkettedikig, nagyon szerettem a családi légkörét, a tanárait. Voltak nehéz, fárasztó időszakok, de próbáltam egyensúlyt tartani a tanulás és a kajak között, céltudatos voltam, tudtam, hogy a sport mellett az iskolát is muszáj csinálnom – mondta.

Az első komolyabb sikert 2010-ben, ifiként érte el Vanda, amikor Fenyvesi Rékával párosban kijutott a maratoni világbajnokságra, Spanyolországba.

– Csak toltuk, ami a csövön kifért, és másodikkak lettünk. Ez nagyon meghatározó, motiváló

élmény volt az életemben, és segített elhítenni magammal azt, hogy jó helyen vagyok – emlékezik vissza. Mint mondja, a síkvízi (rövidtávú) evezésre nem volt gondja. Úgy döntött, hogy abba fektet energiát, ami jobban tesz neki, és ez a maratoni kajak volt. Itt a nőknek 26 km-t, a férfiaknak pedig 30 km-t kell evezniük, illetve néhány éve bevezették a rövidkörös, 3,6 km-es versenyszámot is. A 26 km-t Vanda általában két óra alatt teszi meg, ez idő alatt nemcsak fizikailag, hanem mentálisan is helyt kell állnia. Elárulja: nem taktikázik, hanem szituációkat gyakorol be, így pillanatokon belül döntést tud hozni. Hozzáteszi: amikor biztonságos a pozíciója, vagy épp edz, akkor énekelni is szokott evezés közben. Vanda a maratoni szakágban mindent elért, amit lehetett, és ez, mint mondja, boldogsággal tölti el. Kilencszeres világbajnok, tizenegyszeres Európa-bajnok, a Magyar Kajak-Kenu Szövetség 2017 óta folyamatosan őt választja meg az Év női maratoni kajakosának, a Nemzeti Versenysport Szövetség idén nyolcadszor választotta a szakág Év sportolójának. Megfordult Kínától Dél-Ame-

rikáig szinte mindenhol, Ausztráliában nem járt még. Pályafutása alatt mindvégig az Atomerőmű Sportegyesület színeiben versenyzett, Gutai Dániel után Meczker András volt az edzője, majd Budapesten Kluka Józseffel és Gannoruwa Leventével dolgozott.

A maratoni kajak koronázatlan királynője az elmúlt szezon végén bejelentette, hogy egy évre visszavonul.

– Huszonegy éves pályafutásomból tizenöt nemzetközi is volt, ami nemcsak fizikailag, hanem mentálisan is nagyon megterhelő. Éreztem, hogy egyre kevésbé tudom ezt kezelni. A tavalyi Európa-bajnokságon odáig jutottam, hogy a verseny közben akartam kiszállni a hajóból. Mivel nem akarom megutálni a sportot, muszáj volt meghoznom ezt a döntést, hátra kellett lépnem. És most jól vagyok. Pihenek, és az ASE-ban 8-12 éves gyerekeket edzek délutánonként, igyekszem velük megszerettetni a kajak-kenut – összegzett.

Egész eddigi pályafutása alatt ott állt Vanda mellett a családja, akik támogatták mostani döntését is. Férje már élsportolóként ismerte meg, segítette lelkiekben is, versenyeire gyakran elkísérte. Jelenleg Tengelic-Szőlőhegyen építkeznek, állattartásban is gondolkodnak, illetve Vanda cukrász végzettségét is szeretné kamatoztatni a jövőben. Addig pedig ott-hon próbál ki recepteket és kirokózik, mert az nagyon kikapcsolja. Kutájukkal nagy sétákat tesznek, edzeni pedig csak akkor és annyit megy, amennyit a szervezete megkíván. Vanda azt mondja, még magának sem tud arra a kérdésre válaszolni, visszatér-e egy év után az élsporthoz. Decemberig van ideje döntést hozni.

Sólya Emma

Bemutatjuk a 2026-os esztendő növényeit és állatait

Minden évben megválasztják – jellemzően a lakosság szavazatai alapján – az év élőlényét a különböző szakmai szervezetek a maguk szakterületén. Általuk kívánják felhívni a figyelmet a természet szépségeire, védelmére. Van többek között év madara, fája, rovára, gombája, vadvirága, hullője, hala és pillangója, ezeket mutatjuk be röviden.

A Magyar Haltani Társaság szavazásán az év hala a **vágótok** lett. A haltanitasasag.hu oldalon azt írják, hogy a vágótok orra rövid és tompa, a teste megnyúlt, az oldalán és a hátán nagy, éles vért pikkelyek vannak, innen a neve. Idős példányai akár a két métert is meghaladhatják. Hazánkban időről időre előkerül egy-egy példány, ám ezek vélhetően telepítésből származnak. Egyes tengerparti országok halászfogásai között ma is rendszeresen előfordul, nálunk azonban feltehetően nincs önfenntartó állománya. Védeltsége a telepített példányok megtelepedését szolgálja.

Az év rovára a **párducfoltos hangyaleső** lett. A Magyar Rovartani Társaság honlapján Ábrahám Levente egyebek mellett azt írta, hogy a hazai hangyalesőfauna közepes termetű faja; hegyes szárnyai kicsit hosszabbak a testénél, ami többnyire sárga. Magyar neve a tudományos név fordításából ered, utal az elülső szárny hátsó szegélyén lévő „párducfolt-ra” (vagy szemfoltra). Hazánkban jellemzően domb- és hegyvidéki melegkedvelő erdőkben és nagy folyók menti ligeterdőkben fordul elő, de ritka, mert egyre kevesebb odva-

sodó fa van. Védett, természetvédelmi értéke ötvenezer forint.

A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület (MME) szavazásán az **énekes rigó** lett az év madara. Mint honlapjukon írják, a második leggyakoribb rigófajunk. Felül olívbarna színű fehéres torokkal, a begy, a mell és a testoldalak sárgásfehér alapon barna foltokkal csíkozottak. A szárny és a farok tollai sötét olajbarnák. Eredeti élőhelye a dús aljnövényzetű lomb- és elegeyes, illetve a fenyőerdők, de egyre inkább előfordul kertekben, parkokban is. A hímek éneke európai viszonylatban is az egyik legszebbnek számít. Védett faj, természetvédelmi értéke huszonötezer forint.

Hosszú évek óta minden esztendőben megválasztja az év fafaját az Országos Erdészeti Egyesület, az Év fája mozgalom honlapján zajló szavazáson dől el, hogy melyik fafaj lesz a következő évben az év fája. 2026-ban – a mozgalom idén harmincéves – ez a **kecskefűz** lett, olvasható az Országos Erdészeti Egyesület honlapján. Mint írják, „a húsvéti barkát részben ez a faj szolgáltatja, fatermetű egyedei viszont ritkaságszámba mennek, mivel évszázadokon keresztül gyomfának tekintették. Egyetlen fűzfajunk, amely többletvíz nélkül él, az Alföldön kimondottan ritka.”

A Vadonlesők Közössége Természetvédelmi Egyesület szavazásán 2026-ban az év vadvirága a **homoki árvalányhaj** lett, mely az egyszikűek osztályának perjevirágúak rendjébe, ezen belül a perjefélék családjába tartozó faj.

Nemzetiségének típusfaja. Évelő növény, 25–40 centiméter magasra nő. A szártőből kinövő levelei 15–30 centiméter hosszúak és három milliméter szélesek. Hosszúak, „hajszerű” virágzata 10 centiméteres. A virágzatot alkotó virágok csak 15–20 milliméteresek, olvasható a Wikipédián. Paks környékén is honos évelő növény. Védett, természetvédelmi értéke ötezer forint.

A Magyar Mikológiai Társaság szavazásán a csiperkefélék családjába tartozó, kisebb csoportokban növekvő, ehető gombafaj, a **csoportos csiperke** kapta a legtöbb szavazatot. Tudományos nevét Bohus Gábor magyar mikológusról kapta. A Wikipédián egyebek mellett azt írják, hogy a többi csiperkétől eltérően mindig többedmagával, szorosan egymás mellett jelenik meg, egy nagyobb kolónia súlya meghaladhatja az egy kilogrammot. Európában honos, hazánkban elterjedt, de nem gyakori. Lombos és vegyes erdőkben, ligetekben található. Magyarországon védett, természetvédelmi értéke ötezer forint.

A **fürge gyíkot** választotta az év fájának az MME Kétéltű- és Hullővédelmi Szakosztálya. Neve ellenére a lassabb mozgású gyíkok közé tartozik. Legfeljebb 20–25 centiméter hosszú, viszonylag zömök, robusztus alkatú. „A hímek testoldalai zöld, a nőstényeké barna alapszínűek, a hátoldal mindkét nemnél barnás, sötét és világos foltok és csíkok variációival. A hímek hasoldala feketével pontozott világoszöld, a nőstényeké fehéres. Mindkét nemnél előfordul egy egyszínű téglavörös hátú színváltozat.”, írják a Wikipédián. Magyarországon védett, természetvédelmi értéke huszonötezer forint.

A Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület (MME) Lepkevédelmi Szakosztálya szavazásán a **nagy tűzlepke** győzött, mely a Vörös Könyvben a veszélyeztetett fajok között szerepel, az Európai Unióban Natura 2000-es jelölőfaj. Hazánkban védett, természetvédelmi értéke ötvenezer forint. Magyarországon a Nemzeti Biodiverzitásmonitorizó Rendszer fontos gerinctelen faja. A hím területtartó, a nőstények hajlamosak a kóborlásra, így új élőhelyeket is benépesíthetnek, írják az mme.hu honlapon. A nagy tűzlepke jellemzően nedves rétek és lápok lakója. *A bemutatott állatokról, növényekről többet is megtudhatnak a megjelölt és egyéb forrásokból, valamint érdemes kutakodni további év fajai után.*

Kohl Gyöngyi

Fotó: Babai István/archív



PAKSON TALÁLTAK OTTHONRA

Hét éve már, hogy az eredetileg dunaföldvári dr. Sztanu Krisztina Pakson dolgozik háziornosként. Férjével, Lendvai Lászlóval minden szempontot mérlegelve döntöttek úgy, hogy itt folytatják közös életüket. Hagyományos értékrend szerint élnek, egymást jól kiegészítve, kölcsönösen támogatva, és ahogyan Krisztina kiemeli: tudatosan.

Férje és fiuk, Péter társaságában ülünk le beszélgetni dr. Sztanu Krisztinával. Petit már ismeretlenül a szívembe zártam miután megtudtam, hogy a *Paksi Hírnök* frissen megjelent számát mindig magához veszi az iskolából hazafelé menet. Édesanyja szeret tisztában lenni azzal, hogy mi történik ott, ahol él, érdeklő a közélet, a kultúra is, szívesen olvassa a helyi híreket.

– Nem volt orvos a családban, de már egészen kiskoromban elhatároztam, hogy az leszek – reagál a pályaválasztása okait firtató kérdésre.

Mint elmeséli, édesapja és anyai nagynyja is cukorbeteg volt, és akkoriban még az volt a protokoll, hogy rendszeresen be kellett feküdniük egy hétre vércukor-beállításra. A kórház olyan volt, akár egy börtön: a rácsos kapu egyik oldalán a betegek csíkos pizsamában, kívül a hozzátartozók vártak bebocsátásra.

– Előfordult, hogy apukám becsempészett, és egyszer a nővér, máskor a biztonsági őr teremtetett le minket. Akkor eldöntöttem, hogy én ide bekerülök és bennfentes leszek – meséli. Semmi nem tántorította el az elhatározásától, érettségi után a Pécsi Tudományegyetem következett. Az immunológiai klinikán végzett tudományos diákköri munka keretében éveken keresztül kérdőíves felmérést végzett. Utolsó éves volt, amikor felismerte, hogy ebben számára az volt a legvonzóbb, hogy újra és újra találkozott a betegekkel. Ugyanezt a hangulatot a háziornostan gyakorlaton találta meg, így döntött el, hogy háziornos lesz. Lacival, aki akkor már elvégezte a közgazdasági egyetemet, és pénzügyi tanácsadóként, brókerként dolgozott, még egyetemistaként találkozott. Az eljegyzést a diplomaosztóval együtt tartották. Mint megjegyzik, konzervatív szemléletűek, betartották a karrier és családalapítás során is a „sorrendet”. Krisztina en-



Fotó: Babai István

nek megfelelően elhelyezkedett egy háziornos kolléga praxisában, és az ő távollétében vitte a mecseknádasdi körzetet, amelyhez Ófalu és Óbánya is tartozik. Amikor kellő tapasztalatra tett szert, és anyagilag is megalapozott volt ez a lépés, úgy döntöttek, hogy eljött az ideje saját praxist keresni. Addigra már háromfősre bővült a család. A gyermekvállalást tudatosan tervezték így, a tapasztalat ugyanis az, hogy ma már egyre nehezebb helyettest találni, ha egy saját praxissal rendelkező orvosnő szülési szabadságra megy.

Krisztina szívesen kipróbálta volna magát külföldön is, Laci viszont nem. Paksra azonban szívesen követte. – Pécsen, ahol abszolút a belvárosban laktunk, nagyobb a nyüzsgés, de állandó a zaj is.

Itt viszont olyan érzés volt, mintha mini Németországba jöttünk volna: csend, rend, tisztaság – foglalja össze Laci. – Kisgyerekes családnak való ez a város – erősíti meg Krisztina is,

hozzáfűzve, hogy Peti már paksi, hiszen öt-éves volt csupán, amikor ideköltöztek. Mindannyiuknak újdonság volt, hogy viszonylag sok orosz él a városban. Az óvodában is voltak, és egy ideig Peti számára az ismeretlen egyet jelentett azzal, hogy orosz, ezért amikor egy utazás során összebarátkozott egy kislánnyal, oroszul mutatkozott

be neki. Ma viszont már lassan 13 éves lesz, a Balogh Antal katolikus iskolába jár, és mellette Szekszárdra, az MCC Fiatalkor Tehetség Programban is részt vesz, amitől azt remélik, hogy könnyebben megállja majd a helyét, és életrevalóbb lesz. Hogy ettől vagy sem, Peti már most is az, és néha egy-egy közbevetéssel a humorát is megcsillogtatja. Míg a tehetségprogramot inkább Krisztina szorgalmazta, addig Laci a sport fontosságát emeli ki. A két dolog jól kiegészíti egymást, akár csak ők. Klasszikus családmódban élnek, ahol ugyanolyan alapvetés a közös kassza, mint a közös döntések. Látszólag a munkájuk eltér, de sok közös van benne: mindketten vállalkozók, visszatérő „ügyfeleik” vannak, és komplex „problémakörrel” foglalkoznak, a különbség az, hogy Laci pénzügyi, Krisztina pedig egészségmenedzsmentet végez. Egyszerűbb volna, ha csak a páciensekkel kellene foglalkozni, de egy vállalkozó családnak korántsem csak gyógyít: mellette gazdasági, jogi ismeretekre, kommunikációs készségre is szüksége van. És jó időgazdálkodásra, mert meg kell találni az egyensúlyt a munka és a család között, és persze regenerálódásra is szükség van. Krisztina ezt főként a sportban találja meg, de a kultúra is érdeklő, lehetőség szerint Paks összes kulturális programján részt vesz. Férje még hozzáteszi, a város azon túl, hogy kifejezetten gyermekbarát, sok kapcsolódási lehetőséget is kínál, itt aki keres ilyet, talál.

Szabó Vanda

Paksi Tavaszi Fesztivál

2026. március 8-14.

Csengey Dénes Kulturális Központ

MÁRCIUS 8. VASÁRNAP

- 10:00-17:00 II. Alternatív Testi-Lelki Egészségnap
10:00-10:45 Tücsök és a Hangya interaktív gyermekelőadás
17:00-18:00 Fesztiválnyitó ünnepség és a nőnap kiállítás megnyitója
18:00 Fedák Sári Színház: BEST OF MAMMA MIA! koncert (jegyár: 2.000 Ft)

MÁRCIUS 9. HÉTFŐ

- 17:00-18:30 A Szoboszlai-sztori
könyvbemutató Szoboszlai Zsolttal és Kálnoki Kis Attilával*
19:00-20:00 Monarchia Operett: „Húzzad csak, kivilágos virradatig” (jegyár: 2.000 Ft)

MÁRCIUS 10. KEDD

- 17:00-18:00 Balugasztro (YouTube csatorna): Egy világkörüli út története*
18:00-19:00 Fényre írt szó - animáció és árnyjáték a Medinai Tamburazenekarral*

MÁRCIUS 11. SZERDA

- 17:15-18:15 Buda Réka: 8 hónap 16 ország - útbeszámoló
18:00-21:00 Minden csillag: filmvetítés és pódiumbeszélgetés
Olasz Renátóval és Böhm Gáborral

MÁRCIUS 12. CSÜTÖRTÖK

- 17:00-18:00 McMenemy Márk előadása: Hogyan mentheti meg a világot a kertészkedés?
19:00-21:00 Dr. Kádár Annamária – Érzelmi intelligencia fejlesztése
gyermek és felnőttkorban (jegyár: 4.000 Ft)

MÁRCIUS 13. PÉNTEK

- 17:00-18:00 Heidinger Zoltán előadása: Elfajzott művészet
18:00-19:00 Szülők iskolája - gyermekeink biztonságos szórakozása*
19:00-21:00 Flódní – improvizációs kultúrtörténeti színház (jegyár: 4.000 Ft)

MÁRCIUS 14. SZOMBAT

- 9:00-13:00 Nyéki-Hegyí Kézműves és Termelői Piac
10:00-14:00 Tavaszköszöntő túra*
16:00-17:30 Húsvétváró kézműves foglalkozás
17:00-18:00 Zenés irodalmi est Prieger Zsolttal és Nagy Katicával

*a program regisztrációhoz kötött, jelentkezés: fritzildi@csengey.hu

JEGYEK:



www.csengey.hu | www.facebook.com/esdkk



A műsorváltozás jogát fenntartjuk

AZ ELTŰNT VÁROSKÉP NYOMÁBAN

Paks, a tüzek városa, 7. rész

Nagy köztiszteletnek örvendett a Kossuth Lajos utca 18. szám alatt lakott Schwertl Nándor (1888–1937) járási tűzrendészeti felügyelő, akinek már az édesapja is kéménysperő volt a városban, ő maga pedig 1924-től reáljogú tulajdonosa volt a paksi kéménysperő kerületnek. A paksi önkéntes tűzoltótestületnek 1905-től volt tagja, az 1920–1930-as években tb. parancsnoka, Kiss Kálmánnal karöltve vezették a testületet. A világháború kitörésekor ő is hadba vonult, és egy Galíciában kapott súlyos fejlövésével, félig megvakulva ötvenszázalékos hadirokkant szakaszvezetőként szerelt le. Megkapta a II. oszt. vitézségi érmet, a Sebesülési Érmét és a Károly csapatkeresztet.¹ 1934-ben családnevét Szerdahelyire magyarosította. A város társadalmi életében betöltött szerepéről tudósított a megyei lapban 1937-ben megjelent rövid nekrológja:

„Szerdahelyi (Schwertl) Nándor kéménysperőmester, volt járási tűzrendészeti felügyelő, a Paksi Önkéntes Tűzoltó Testület örökös parancsnoka, a HONSz paksi csoportjának elnöke, Paks község képviselőtestületének agilis tagja, az OTI választmányának tagja, stb. folyó hó 18-án Pakson, a harctéren szerzett betegségéből kifolyólag hirtelen meghalt. Az elhunyt kiváló érdemeket szerzett a paksi önkéntes tűzoltó testület újjászervezésében, Paks község tűzrendészetének fejlesztésében és fáradságot nem ismerve járt el a Hadiözevények, Hadiárvák és Hadirokkantak ügyeiben. Hirtelen



Paksi tűzoltók csoportképe az 1940-es évekből – Zászlószentelés

halála Paks község társadalmában is osztatlan részvételt keltett.”²

1927. június 12-én a Deák Ferenc emléktábla avatási ünnepségével összekötve ünnepélyes közgyűlést tartott a Paksi Önkéntes Tűzoltó Testület. Paks előjárósága felkérte az ünnepségre meghívott dr. Pesthy Pál igazságügy minisztert mint a Tolna megyei Tűzoltó Szövetség elnökét, hogy a Deák Ferenc emlékkünnep alkalmával személyesen tüntesse ki a legutóbbi megyei versenyen első díjat nyert tűzoltókat. A tűzoltók, a díszes leventék és a hadviseltek díszmenetben vonultak el a tribünnel szemben felállított leventezekar játéka mellett a díszközgyűlés notabilitásai és a kitüntetett tűzoltók előtt a Duna-parti gesztenyefasornál. A közönség megélt a tűzoltókat és a leventéket, akik fegyelmezett magatartásukkal szimpátiát keltők voltak.

„A polgári kötelességteljesítésnek kiváló jelét adták a paksi tűzoltók, akik elvitték a pálmát a megye összes tűzoltói közül,

de különösen kiváltak közülük Marosi József h. alparancsnok, Lukovics Pál gépmester és Szikvardt Antal tűzoltó, akiket az úgynevezett királyi érdemekkel tüntettek ki.”³

A járási tűzrendészeti felügyelő 1927. december 15-i keltéssel javaslatot terjesztett elő, melyben többek között kérte, hogy olyan szertárakat építsenek a község központjában, amelyek nem deszkából vannak, javasolta a telefonhálózat fejlesztését, motorikus erejű vízszállító berendezés beszerzését. A központi szertárakat a Deák Ferenc utcai község háza udvarán építették fel, ott alakították ki őrszobát és parancsnoki irodát. Deszkából épült szertár volt még az Újvárosban, a Pál utcában, a Templom téren, a Hidegvölgyben és a Fehérvári úton.⁴ 1932-ben minden különösebb ok nélkül meg akarta vonni az előjáróság az 58 éve fennálló tűzoltótestülettel a községi segítyt. Ez az intézkedés feltétlenül a testület feloszlásához vezetett volna, mert elestek volna fő bevételüktől. Azért, hogy a testület ne szűnjön meg, az al-

ispán utasította a község előjáróságát a testület pénz- és vagyongazdálkodásának átvételére, a segély további fenntartására és folyósítására. Zenekari és énekari hangversenyeik, színelőadásai, báljai igen népszerűek és látogatottak voltak. Nem véletlen, hogy a megye legjobban felszerelt, legkiválóbban képzett testülete címet évtizedekig viselték. A paksi lakosság legnagyobb meglepetésére a két háború közötti időkben derekasan helytálltak a község vagyonának megóvásában is.⁵ 1943. augusztus 22-én tartotta a Paksi Önkéntes Tűzoltó Testület zászlószentelési ünnepélyét dr. tóthváradgyai Korniss Istvánné védnöksége alatt.

„Délelőtt a róm. kat., az evangélikus és a református egyházakban megáldották a zászlót, amelyet azután a zászlóanya ünnepélyes keretek között átadott a testületnek. Ezután a zászlószegtulajdonosok egymásután beütötték zászlószegüket, majd a közel 50 főből álló Tűzoltó Testület díszmenetben vonult el zászlója előtt. Délután bemutató gyakorlatot rendeztek a tűzoltók, este pedig a Tűzoltó Testület a Leányklub közreműködésével a *Bubus* című víg színművet adta elő nagy sikerrel.”⁶

Folytatjuk!

dr. Hanol János

¹ Hirn László: *Tolnavármegyei Fejek*, 1930, Schwertl Nándor

² *Tolnamegyei Újság*, 1937.05.22., 3. o.

³ *Tolnamegyei Újság*, 1927.06.18., 3. o.

⁴ Csöglei István: *A paksi tűzoltóság múltja és jelene* (1874–2009), 2009, 49. o.

⁵ *Paks Nagyközség Monográfiája*, 264. o.

⁶ *Tolnamegyei Újság*, 1943.08.28., 2. o.

Jól kezdték az évet a dzsúdósok

Az idei év első dzsúdóversenyén, a Győrben megrendezett Ifjúsági Magyar Kupán az ASE sportolói szép eredményeket értek el, majd folytatódott a sikerszéria január utolsó napján Szegeden. Az év elejétől ennek a korosztálynak a vezetését vette át Windischmann Bence, aki korosztályos magyar bajnok volt, és a felnőttek között hetvenhárom kilogrammos súlycsoportban két bronzérmet szerzett, de fiatalon hagyott fel a versenyzéssel. Vele beszélgettünk.

– Hogy indult az edzői pályafutásod?

– Sérülésből volt bőven, ami megnehezítette, hogy kiteljesedjen a felnőtt élsportolói karrierem, így döntés elé kerültem. Mindig is vonzott az edzői pálya, és akkor lehetőség adódott számomra, hogy el tudjam kezdeni. Először a sportolás mellett vittem a legkisebb csoportot, de a kettőt nehéz volt összeegyeztetni. Éreztem, hogy két lovat nem tudok egyszerre megülni, és végül az edzősködés mellett döntöttem.

– Szereztl már edzői képesítést?

– Jelenleg is tanulok, valamint elvégeztem egy nemzetközi dzsúdó szövetség által hirdetett képzést is.

– Kik kerültek a kezed alá?

– A csapat nagy része ifjúsági korosztály, páran pedig serdülő- és junior korúak, tizenöt és tizenkilenc év közöttiek, huszonöten vannak, közülük hat lány. A dzsúdócsarnokban edzünk Braun Ákos és Kanczler István csoportjaival együtt. Vannak olyan részei az edzéseknak, amiket közösen végzünk, van, hogy ők segítenek be, van, hogy mi segítünk be, megpróbáljuk összefésülni a munkát. A küzdelmi edzések rendszeresen ilyenek.

– Milyen értéke van egy magyar kupa és egy ob éremnek, mekkora a konkurencia?

– Idén nagy a konkurencia az ifjúsági korosztályban, ezekért az érmekért bőségesen meg kellett dolgozni. Az év eleji versenyek mindig

Fotó: Vasvári Márton



egy kicsit erődemonstrációk is, illetve mutatják, hogy kinek hogyan sikerült a felkészülés. Az ifjúsági korosztályban nagyon hamar elkezdődnek a versenyek, ezért az év végén nem nagyon tud leállni a munka, nem tudunk sok pihenőt adni a versenyzőknek. Már év elején harcba kell szállni, és el is kezdődik a szezon. Nagyon jó volt, hogy ilyen sikerekkel tudtuk az év első versenyét teljesíteni, és közel volt a magyar bajnokság, tehát egyben megmutatta, hogy körülbelül kitől mit várhatunk utóbbi megméretésen. Így is vágunk neki.

– Mik lesznek a következő hetek eseményei?

– Február 14–15-én a szlovákiai Samorinba utazunk Hernádi Csanáddal az év első ifjúsági Európa-kupájára. Megnézzük, hogy hol helyezkedik el a nemzetközi mezőnyben. Megmutatta, hogy itthon jelenleg a kor-

osztályában és a nyolcvanegy kilogrammos súlyportban ő az első számú versenyző, így bizakodhatunk abban, hogy a nemzetközi mezőnyben is jól fog szerepelni. Tavaly Győrben az utolsó ifjúsági Európa-kupán ötödik helyezést ért el. Az Európa-kupa-sorozat kvalifikál az Európa-bajnokságra, világbajnokságra, ifjúsági olimpiára, ezeken próbáljuk megméretetni a versenyzőinket. Nagyon-nagyon kemények a mezőnyök, nagyon sok a résztvevő. Falusi Zsolt (+100 kg) szeretnénk még indítani a porecsi versenyen. Azok, akik addig eljutnak arra a szintre, hogy olyan mérkőzésrészt és olyan minőséget tudnak összehozni – illetve beleerősödnek már az új súlyukba –, hogy képviselni tudják az ASE színeit, indulhatnak a Teplicében megrendezendő ifjúsági Európa-kupán.

Kovács József

Az Ifjúsági Magyar Kupán Hernádi Csanád (-81 kg) és Falusi Zsolt Pál (+90 kg) a dobogó tetejére állhattak fel. Bronzérmet került Anderkó Bence László (-90 kg) nyakába, és Kiss Dalma Klára (-63 kg) elsőéves ifi létére szépen helytállt, az ötödik helyet szerezte meg. Szegeden Hernádi Csanád országos bajnoki aranyat nyert, míg Falusi Zsolt Pál ezüstérmesként zárt. Kiss Dalma Klára és Anderkó Bence László ötödik, Palencsár Péter (-66 kg), Beke Csongor (-73 kg) és Kovács Ágoston Antal (-81 kg) hetedik helyet szereztek az ob-n.

Paksi Hírnök

Kiadja a TelePaks Médiacentrum Nonprofit Kft.
Főszerkesztő: Dallosné Feth Szilvia
Megjelenik kéthetente, 4550 példányban
Következő megjelenés: 2026. február 27.

Szerkesztőség: Paks, Dózsa György út 51-53.,
email: paksihironok@gmail.com, telefon: 75/830-380
Nyomda: ATOMIX Kft. Nyomdaüzem
ISSN 0865-560X

A legutóbbi két fordulóban nem sikerült a pontszerzés

Ilyen sem volt mostanában. Pedig de jól indult a tavaszi idény: a nyitányon győzelem hazai pályán a Puskás Akadémia ellen (2:1). Sajnos a folytatásban megtört a lendület, a huszadik fordulóban ugyancsak a Fehérvári úton vereség a Ferencváros (0:1), majd legutóbb a Debrecen vendégeként (1:0). Szembetűnő, hogy a két közvetlen rivállal szemben ezúttal nem sikerült a gólszerzés sem, pedig ez nem volt jellemző a Paks eddigi teljesítményére, sőt! A csapat játékfelfogásában és stílusában benne van a kapott gól(ok) lehetősége, de olyan már ritkábban fordul elő, hogy ez válasz nélkül maradjon, ezt bizonyítja a rúgott és kapott gólok statisztikája is. Ezúttal azonban mindkétszer érintetlen maradt az ellenfelek hálójá, pedig Kinyik és Vass sérülése után, majd Osváth távozását követően azt gon-



Fotó: Molnár Gyula

dolhatnánk, hogy a védelemben adódhatnak nagyobb gondok, de úgy tűnik, inkább a támadások befejezése okoz jelenleg nagyobb problémát. Persze az igazsághoz az is hozzátartozik, hogy Hahn János és Ádám Martin rövidebb-hosszabb sérülésből tért vissza, így érthető, akadozik még a játékuk, rá-

adásul húzódás miatt jelenleg Böde is harcképtelen. Csak tette a bajt, hogy a DVSC-PFC rangadó előtt Tóth Barna belázasodott, így nem vállalhatta a játékot. Ezúttal Hahn János és Szendrei Ákos alkotta a támadó szekciót, de ők nem tudtak segíteni. Hiába a rotáció a 63. percben: Hahn helyett Ádám,

Szendrei helyett Gyukits, Balogh helyett Windecker, ekkor már Bárány góljával vezetett a Loki, és az eredmény a lefújásig már nem változott. Azt, hogy az utóbbi két mérkőzés eredményét mennyiben befolyásolják a sérülések és Osváth Attila távo-zása, Bognár György így kommentálta a meccs után: „Nyilván nem szerencsés, ha idény közben így változik a keret, bár ez benne volt a levegőben egy ideje. A kialakult helyzetet meg is kell tudnunk oldani a folytatásban.” A dobogós helyezé-sről most lecsúszott a Paksi FC, erre a mester frappánsan így nyilatkozott: „Erről annyit: üldözni csak hátulról lehet.” A javításra legközelebb február 14-én lesz lehetősége a Paksnak, hazai pályán fogadja a Diósgyőrt a zöld-fehér csapat. A mérkőzés este 8 órakor kezdődik.

Dallos Tibor

Paksra érkezik a Tour de Hongrie mezőnye

Paks lesz a célállomása a 2026-os Tour de Hongrie országúti kerékpáros körverseny második szakaszának május 14-én. A 47. alkalommal megrendezendő versenyen mintegy 150 profi kerékpáros érkezik a városba, akik összesen 829 kilométert tesznek meg Gyulától Veszprémig.

Pakson először 1933-ban haladt át a verseny, majd 2017-ben tért vissza a városba a mezőny, befutóként azonban most először fogadjuk a rangos nemzetközi viadalt. Nagy Balázs alpolgármester (PDF), a verseny paksi szakaszának védnöke a program sajtótájékoztatóját követően elmondta, nagy megtiszteltetés a város számára, hogy a több mint százéves múltra visszatekintő, magas színvonalú versenysorozat szervezői Paksot választották célállomás-

nak. Az alpolgármester szerint a május 14-i befutó számos pozitív hatással jár majd, hiszen a Város napja program így háromnaposra bővül, emellett jelentős számú vendégejszakára és élénkülő turizmusra is számítanak.

A verseny második szakaszának mezőnye Szarvasról indul, majd nyugati irányba haladva Kálcsánál kel át a Dunán, ezt követően Dunaszentgyörgyöt megkerülve Tengelic felé veszi az irányt. A versenyzők a Kölesdi úton érkeznek Paksra, a Tolnai és az Újtemplom utcán keresztül jutnak el a Kishegyi útra várhatóan 17 óra és 17.30 között. Nagy Balázs kiemelte azt is, hogy a befutó rendkívül látványos lesz, hiszen a versenyzők nagy sebességgel, emelkedően érkeznek majd meg, amely nem hétfégi kerékpározás. Az alpolgármester felhívta a



Forrás: Tour de Hongrie/Pertorini Mária

figyelmet arra, hogy a befutó idején nem zárják le az egész várost, forgalmi változások csak az érintett útszakaszokon lesznek. A szervezők és az önkormányzat a következő hónapokban folyamatos tájékoztatást nyújtanak a lakosságnak a lezárásokról és

a verseny lebonyolításáról, bízva abban, hogy a Tour de Hongrie paksi befutója felejthetetlen élményt nyújt majd a nézőknek és a látvány minden esetleges kellemetlenségért kárpótolja a lakosságot.

-ra-

Biztos siker után elszalasztott lehetőség

A Körmend elleni nagyarányú győzelem után egy héttel Zalába utazott az Atomerőmű SE NB I/A csoportos férfi kosárlabdacsapata. Eilingsfeld vállsérülése még nem jött rendbe, ezért kimaradt a keretből, ellenben öt főre nőtt a külföldi kontingens, ugyanis négyes posztos amerikai játékost igazolt az ASE Jamari Smith személyében. Az első negyed 11-0-val indította az ASE, de a hazaiak ekkor még újítottak, és két pontra csökkentették a hátrányukat a tizedik perc végére. A második felvonásban is tartották a lépést a kék-fehérek, Benkékéknek csak az utolsó percekben sikerült nagyobb előnyre szert tenniük. A harmadik felvonásban döntötte el a mérkőzést az ASE, 36 pontot szereztek tíz perc já-



Fotó: Vasvári Márton

tékidő alatt, 24 pontos paksi előnnyel ért véget a harmadik negyed. Az utolsó tíz percben már csak az volt a kérdés, hogy mekkora lesz a két csapat közti különbség, az utolsó percekben Arnold, Géringér és Cohill mellett a

két új fiú, Hawkins és Smith voltak a pályán. Zalakerámia ZTE KK – Atomerőmű SE 70-94 (19-21, 13-18, 19-36, 19-19). A 19. fordulóban a Falco csapatát fogadta a Gesztenyés úton az ASE. Betegség miatt nem volt a piros-kékek keretében Révész

Ádám és Jamari Smith, valamint Elilingsfeld János, akinek sérülése nem jött még rendbe. Nagy energiákat mozgósítottak Edosomwanék, és 19-12-re elléptek, de a negyed végén egyenlített a Falco. A második negyedben is kemény küzdelem zajlott a pályán, és sikerült ötpontos előnyt szerezni a félidőre. A harmadik felvonásban eredményesen és sokszor látványosan játszottak a piros-kékek, és már 15 ponttal is vezettek, amiből 11 megmaradt a negyed végére. Az utolsó tíz percben teljesen lefagyott az ASE, a vendégek tetszés szerint szereztek a pontjaikat, és megnyerték a mérkőzést. Atomerőmű SE – Falco-Vulcano Energia KC 78-86 (22-22, 22-17, 22-16, 12-31).
-kj-

Folytatódott a bajnokság

A sakk Szuperliga – GM Szabó László csoportjában a negyedik fordulóra került sor február első napján. Az Atomerőmű SE első csapata a szege-di Maróczy SE ellen ült asztalhoz a Csengey Dénes Kulturális Központban. A vendégek a szerb nemzetközi nagymester és nemzetközi mester vendégjátékosai révén az első két táblán döntetlent értek el, és az ötödik táblán is szereztek fél pontot, a másik hét táblán ASE győzelem született. A nagyarányú 8,5-1,5 sikerrel Ács Péterék biztosan tartják helyüket az élmezőnyben, négy forduló után három győzelemmel és egy döntetlennel, 27,5 ponttal a harmadik helyen állnak. Az élen a Sentimento Ajka BSK és a nagykanizsai Tuxera ANSK áll 29,5-29,5 ponttal. Legközelebb március 8-án ülnek

asztalhoz Berkesék, az ötödik fordulóban a jelenleg ötödik helyen álló Biatorbágy SC-t fogadják a Csengey Dénes központban.

Az NB I. második vonalában, a Charousek csoportban már a hatodik forduló rendezték február 1-jén. Az ASE II. a tabella második helyén álló Haladás VSE-t fogadta a Csengey kulturális központban. A mérkőzést a vendégek nyerték, a hazaiak két győzelmet és négy döntetlent könyvelhettek el, a szombathelyi hat győzelemmel és négy döntetlennel szemben. ASE II. Paks – Haladás VSE 4-8, a paksi csapat az ötödik helyet foglalja el a táblázaton 37,5 ponttal. A második vonalban február 22-én a hetedik fordulóra kerül sor, az ASE II. Budapesten a jelenleg tizedik Hüsi SC ellen ül asztalhoz.

-joko-

 Gyertyaláng

**MÜLL-PATRIK
TEMETKEZÉS**

Irodavezető: Müller Pálné

**7030 Paks, Szent István tér 7.
Tel.: 75/310-698, 75/314-597**

**Paks Fehérvári és Kálvária u. temetőgondnokság:
75/310-698**

ÜGYELET: 0-24h Tel.: (30) 947-6346 • (30) 929-5609

Fotó: Babai István/archív



Megfejtésével önkormányzati ajándéksomagot nyerhet.

MÉLABÚS	KOMBÁJN	EGRİ SPORTKLUB APRÓ	KERESZTÜL TAN- INTÉZET	ABBA AZ IRÁNYBA	KÖTÖZŐ- GYAPOT	ALFÖLDI KÖZSÉG DURVA POSZTÓ	ZONE TIME	OLASZ AUTÓJEL	... EREDETE DARWIN
1									E
KOS CSIL- LAGJEGY MÁV ÜGYFEL			PATOLÓGIA ÁLLÓVÍZ	MAROKKÓ FŐVÁROSA HÍG ELEGY				ARZÉN VEGYJELE NŐI NÉV	
CITROM- SZELETI		FAROL MALI FŐVÁROSA				BAZ M.-I HELYSÉG ADOMA		DOPPINGOL TV CSATORNA	
PAJKOS MANÓ					ELEM TÍPUS OSZTALÉK		RIKI... TÉVI ÁLLATI FEKHELY		
ERESZTÉK			SAS NÉMETÜL VIZIGOT KIRÁLY		ÍRÓ VOLT (MIKSA) PITYEREG			VOLT ... MALA J. KNITTEL	
SABLON			OSZTRÁK TARTOMÁY AMERICIUM VEGYJELE				VÉDÉ KNOCK OUT		
ARRA- FELEI	ETERNIT RAVASZDI			HEVESI TEPEPÜLÉS AKI			VILÁG- RÉSZI LÁTTAM		
		TEHERGK. TÍPUS APÁÁLLAT			OLASZ VÁROS ERDEI GYÜMÖLCS				☺
ZUHANY	MEG- FELELŐ	LÁM	476-IG TARTOTT FOTÓ- RÉSZLETI	TÜZÉRSEGI VONTATÓ ... PAZ					
MOST KÉSZÜLT		TRÉFA RÖNTGEN		SCHÜTZ... AMPER	OMSZK FOLYÓJA RÓMAI 1				
GLÉDA		JAPÁN MINISZTER VOLT			FOHÁSZ				

A megfejtés egy paksi programsorozat neve. A megfejtéseket február 20-ig várjuk a 7030 Paks, Dózsa György út 51-53. címre, vagy a paksihirnok@gmail.com emailcímre. A név mellé telefonszámot is kérünk. Előző játékunk nyertese: Pretz István

HIRDETÉSI TARIFÁK A TELEPAKS KÉPŰJSÁGBAN

KÖZÜLETI HIRDETÉSI ÁRAK

A megjelenés ideje	nettó ár	bruttó ár
1 nap	900 Ft	1.145 Ft
1 hét	4.200 Ft	5.335 Ft
2 hét	7.600 Ft	9.650 Ft
1 hónap	12.800 Ft	16.255 Ft
4 hónap	50.000 Ft	63.500 Ft
7 hónap	85.000 Ft	107.950 Ft
1 év	112.500 Ft	142.875 Ft

LAKOSSÁGI HIRDETÉSI ÁRAK

A megjelenés ideje	nettó ár	bruttó ár
1 nap	400 Ft	510 Ft
1 hét	1.300 Ft	1.650 Ft
2 hét	2.400 Ft	3.050 Ft
1 hónap	3.800 Ft	4.825 Ft

További információ: paksitv@paks.hu

Pakson és környékén idősgondozást, ápolást vállalok eltartási szerződéssel.

Tel.: 06-20/577-89-35



TELEPAKS
MÉDIACENTRUM
WWW.TELEPAKS.NET

**Hirdessen
a Paksi Hírnökben!**

Részletes tarifátáblázatunk megtalálható honlapunkon.

További információ:
+36 70/458-9809

E-mail: paksitv@paks.hu,
paksihirnok@gmail.com



TEMETKEZÉS

**Iroda, bemutatóterem:
Paks, Dózsa Gy. út 85.**

anhur.paks@gmail.com

+36 20 852 1520

Készenlét 0-24h-ig:

+36 30 936 3255

www.anhurtemetkezes.hu